
実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

１．　はぐくみ　子ど
もたちがたくましく育
つことのできる環境づ
くり

１　地域への愛着を育
てる環境づくり

（１）地域協働合校の推進 1 （リ）地域協働合校の推進
事業参加者
（延べ）

17万人(見込み)
14.2万人（実績）

13.9万人 13.7万人
中学校、地域の事業数の減少により参加者数が
減少したため。

18.5万人 74.1 C 生涯学習課

（２）地域の交流を深める取組 2 パワフル交流・市民の日 参加者数 1,000人 1,800人 1,800人
例年通り啓発活動はできたが、目新しい取組に
欠けていたため。

2,000人 90.0 B まちづくり協働課

3 わんぱくプラザの推進 開催日数 112日 105日 87日
地域の自主活動として推進しており、各地域で
の実情に応じた実施回数となるため。

125日 69.6 C （Ｂ） まちづくり協働課

4 総合型地域スポーツクラブの推進 会員数 200人 453人 502人 500人 100.0 A （Ｂ） スポーツ保健課

5 少年少女スポーツ教室、各種大会・講習会の充実 開催回数 16回 19回 26回 20回 100.0 A （Ｂ） スポーツ保健課

（３）子どもたちの活動を応援す
るネットワークの充実

1
(再)

（リ）地域協働合校の推進
事業参加者
（延べ）

17万人(見込み)
14.2万人（実績）

13.9万人 13.7万人
中学校、地域の事業数の減少により参加者数が
減少したため。

18.5万人 74.1 C 生涯学習課

6 学習ボランティア登録の推進 登録者数 397人 203 163人
学習ボランティア情報誌「草津市ゆうゆうびと
バンク」登録者中の高齢の方や活動のない方が
活動を辞退されたため。

500人 32.6 D 生涯学習課

２　多様な体験機会の
充実 （１）地域資源を活かした体験機

会の充実
1

(再)
（リ）地域協働合校の推進

事業参加者
（延べ）

17万人(見込み)
14.2万人（実績）

13.9万人 13.7万人
中学校、地域の事業数の減少により参加者数が
減少したため。

18.5万人 74.1 C 生涯学習課

7 親子遺跡発掘体験 参加親子 未実施

（発掘体験は未実施、子ど
も拓本体験会を実施）３組
(参加者7人、うち児童4
人)

未実施
昨年度は、発掘体験を実施できるような条件が
整った適切な発掘調査現場がなかったため、未
実施。

10組 - - （Ｄ） 文化財保護課

8
むかし　たいけん
（体験型事業含む）

参加者数
(子ども)

未実施 0回 0回
特別に機会を設けて事業を行なうことはなかっ
たが、小学生を対象とした浮世絵摺り体験や衣
装体験などを常時開催している。

6回/50人 0.0 D 草津宿街道交流館

9 夏休みふるさと学習相談会
参加者数
(子ども)

0人 ８０人 143人 10人 100.0 A 草津宿街道交流館

（２）自然・環境に学ぶ体験機会
の充実

10 理科教育推進事業の充実
特別講師による

特別授業
10回 13回 13回 12回 100.0 A 学校教育課

11 スクールISOクサツ事業の推進
行動

項目数
72項目 72項目 72項目 72項目 100.0 A

（学校教育課）
学校政策推進課

12 （リ）こどもエコクラブの充実 登録人数 1,900人 3,196人 3,183人 2,200人 100.0 A 環境課

（３）次代の親を育てる教育の推
進

13 学習機会を通した子育て支援情報の提供 講座・研修
10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

100.0 A 幼児課

14 保育体験・異年齢交流の推進 開催数 6回
16回

(幼10回・保6回）
16回

(幼10回・保6回）
16回 100.0 A 幼児課

（４）子どもたちの視野を広げる
交流の推進

1
(再)

（リ）地域協働合校の推進
事業参加者
（延べ）

17万人(見込み)
14.2万人（実績）

13.9万人 13.7万人
中学校、地域の事業数の減少により参加者数が
減少したため。

18.5万人 74.1 C 生涯学習課

15
（リ）スペシャル授業in草津（学校教育パイオニアくさつ推
進事業）の推進

延べ授業数 14回
70回

（内　学校教育モデルプラ
ン57回）

118回
（内　学校教育パイオニ

アくさつ推進事業99
回）

70回 100.0 A
（学校教育課）
学校政策推進課

5
(再)

少年少女スポーツ教室、各種大会・講習会の充実 開催回数 16回 19回 26回 20回 100.0 A （Ｂ） スポーツ保健課

次世代育成支援対策地域行動計画　［後期計画］　事業実績

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

資料２－２

1 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

１．　はぐくみ　子ど
もたちがたくましく育
つことのできる環境づ
くり

３　就学前教育の充実 （１）教育・保育内容の充実 16 学校や保育所・園との連携の推進
教職員の
合同研修

11回 16回 16回 12回 100.0 A 幼児課

17 家庭教育に関する学習機会の提供 学習会 10回(幼） １０回 10回 10回 100.0 A 幼児課

（２）教育・保育環境の充実 18 保護者や地域との連携による児童の見守り体制の充実
スクール
ガード
登録者

3,266人 3280人 3,761人
各校において登録者を募り、前年度を超える登
録があったものの、目標数を超えることができ
なかったため。

4,400人 85.5 B （Ｃ） スポーツ保健課

19 施設環境の充実（幼稚園） 耐震化率 29.4% 100.0% 100.0% 100% 100.0 A 教育総務課

20 施設環境の充実（保育所） 耐震化率 16.70% 50.00% 83.33%
公立６か所のうち、第四保育所は耐震工事が未
実施であるため。（H27年度に耐震補強工事実
施予定）

100% 83.3 B （Ｄ） 幼児課

４　学校教育の充実 （１）教育内容の充実
15
(再)

（リ）スペシャル授業in草津（学校教育パイオニアくさつ推
進事業）の推進

延べ授業数 14回
70回

（内　学校教育モデルプラ
ン57回）

118回
（内　学校教育パイオニ

アくさつ推進事業99
回）

70回 100.0 A
（学校教育課）
学校政策推進課

21 （リ）子ども読書活動推進計画
1か月の書籍未読児

童生徒の割合
5.2%（小）

42.8%（中）
2.2％（小）

14.0％（中）
0.5％（小）
9.6％（中）

3.5%（小）
35%（中）

100.0 A 生涯学習課

22 国・算（数）・英を中心とした基礎学力向上事業
漢検6級

以上の割合
（6年生）

未実施 77.6% 78.3%
目標は未達ではあるが、毎年評価実績は確実に
上がっており、近い将来目標の達成が見込まれ
る。

80% 97.9 B
（学校教育課）
学校政策推進課

23 小学校外国語活動推進事業での立命館大学留学生の招へい
招へい
留学生

13人 17人 H25をもって廃止 26人 - - （Ｃ） 学校教育課

24 人権・同和教育や道徳教育の推進
副教材
利用率

100% 100% 100% 100% 100.0 A 学校教育課

25 学校生活支援員配置事業
学校評価
満足度

75% 92% 90% 80% 100.0 A 学校教育課

26 男女共同参画意識の浸透
副読本の

活用
63.20% 89.50% 94.70%

小中学校19校のうち1校が副読本以外の教材を
活用し授業を実施したため。

100% 94.7 B
（企画調整課）
男女共同参画室

（２）教育環境の充実
18
(再)

保護者や地域との連携による児童の見守り体制の充実
スクール
ガード
登録者

3,266人 3280人 3,761人
各校において登録者を募り、前年度を超える登
録があったものの、目標数を超えることができ
なかったため。

4,400人 85.5 B （Ｃ） スポーツ保健課

27 施設環境の充実（小中学校） 耐震化率 88.3% 100.0% 100.0% 100% 100.0 A 教育総務課

（３）情報教育の推進 28 全小中学校における校内LANの整備 整備校 2校 19校 19校 19校 100.0 A
（教育総務課）
学校政策推進課

29 コンピューター活用推進委員会での情報交換
委員会

開催回数
3回 5回 9回 3回 100.0 A

（学校教育課）
学校政策推進課

30 「情報活用能力」育成のための教育推進 教員の学習回数 3回 59回 98回 50回 100.0 A
（学校教育課）
学校政策推進課

2 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

１．　はぐくみ　子ど
もたちがたくましく育
つことのできる環境づ
くり

５　援助を要する子ど
もへの支援

（１）障害、発達に遅れのある子
どもたちの支援

31
家庭訪問等における相談の
実施

相談件数 244件
398回(健増)
57回（障福）

479件（健康）
84件（障害）

推進 - -
健康増進課
障害福祉課

32 心身障害児放課後対策（学童保育）の充実 利用者数 37人 51人 48人 障害児の利用申請数が少なかったため。 55人 87.3 B
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

33 障害者等日中一時支援事業の充実
1日の受け

入れ可能人数
平日25人
夏休55人

平日49人
夏休66人

平日59人
夏休50人

放課後等デイサービスの事業所が増加したこと
により、夏季中の事業所の需要が下がったた
め。

平日30人
夏休75人

100.0 A 障害福祉課

34 ホームヘルプ等日常生活への支援 利用者数 140人 132人 113人

サービス等利用計画の導入によりサービス内容
が精査されたことや、放課後等デイサービスの
事業所が増加したことにより、居宅介護の利用
が減少したことが原因と考えられる。

190人 59.5 D （Ｃ） 障害福祉課

35 ファミリー・サポート・センター障害児利用の充実 依頼会員 22人 28人 29人 障害児の利用希望数が少なかったため。 50人 58.0 D
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

36 （リ）発達支援センターの充実 認知度 33.20% *** *** 50% - - 発達支援センター

37 （リ）湖の子園（児童デイサービスセンター）の充実 定員数 40人 50人 52人
経過観察グループでの受け入れ枠拡大に手法を
変更したため。

60人 86.7 B 発達支援センター

（２）不登校、引きこもりなどの
問題を抱える子どもたちの支援

38 適応指導教室の充実
通級児童

生徒の学校
復帰率

37.50% 60% 60% 50% 100.0 A 学校教育課

39 やまびこ教育相談室の充実
来室相談
電話相談

巡回要請訪問

371件
312件
263件

575件
225件
 18件

765件
168件
 30件

370件
400件
400件

82.3 B 学校教育課

40 不登校児童生徒支援の推進
年間で３０日以上休
んだ児童の実人数

（小中学生）
135人 145人 127人 不登校の理由が重複化・深刻化しているため。 110人 32.0 D 学校教育課

６　児童虐待の防止
（１）児童虐待の予防、早期発見
への取組

41 すこやか訪問の推進
出生数に

対する訪問率
87.50% 94.9% 95.8%

出産後４か月以上にわたる里帰りや入院、里帰
りから戻ってすぐの職場復帰等による訪問拒否
があるため。

99% 96.8 B （Ａ） 健康増進課

42 要保護児童対策地域協議会 開催数 6回 6回 6回 6回 100.0 A 子ども家庭課

43 （リ）児童虐待防止に関する啓発の推進 事業数 9事業 12事業 12事業 12事業 100.0 A 子ども家庭課

44 （リ）家庭児童相談室の充実 認知度 39.20% *** *** 60% - - 子ども家庭課

45
養育支援家庭ヘルパー
派遣事業

派遣世帯数 未実施 19世帯 15世帯 派遣世帯を精査したため。 20世帯 75.0 C （Ｂ） 子ども家庭課

（２）関係機関との連携強化
44
(再)

（リ）家庭児童相談室の充実 相談件数 265件 406件 536件 400件 100.0 A 子ども家庭課

41
(再)

すこやか訪問の推進
出生数に

対する訪問率
87.50% 94.9% 95.8%

出産後４か月以上にわたる里帰りや入院、里帰
りから戻ってすぐの職場復帰等による訪問拒否
があるため。

99% 96.8 B （Ａ） 健康増進課

42
(再)

要保護児童対策地域協議会 開催数 6回 6回 6回 6回 100.0 A 子ども家庭課

46 養育支援家庭訪問事業
訪問回数
(延べ)

454回

197回（健増）
98回（子支）

142回（子ども）
合計437回

202回（健康）
98回（子推）

273回（子ども）
500回 100.0 A （Ｂ）

健康増進課
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室
子ども家庭課

3 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

１．　はぐくみ　子ど
もたちがたくましく育
つことのできる環境づ
くり

７　青少年健全育成
（１）青少年の健全な育ちへの支
援

47
出会い系サイトやインターネットによる有害情報の危険性
の啓発

啓発活動 実施
実施

（学校や各地域での講話に
よる啓発）

実施
（学校や各地域での講話

による啓発）
推進 - - 生涯学習課

48 喫煙、飲酒、薬物等の害についての学習の推進 啓発活動 実施
実施

（学校や各地域での講話に
よる啓発）

実施
（学校や各地域での講話

による啓発）
推進 - - 生涯学習課

（２）青少年の主体的な活動支援 49 KOK（くさつ音楽甲子園）事業の推進 実行委員 6人 平成24年度末で廃止
平成24年度をもって廃

止
事業廃止 - - 生涯学習課

50 成人式典「20歳のつどい」 実行委員 34人 35人 49人 42人 100.0 A （Ｂ） 生涯学習課

（３）相談・カウンセリングの充
実

51 スクールカウンセラー相談事業の充実
事案減に

よる相談減
500件 700件 785件

計画策定当初は、カウンセラーが相談にのる前
に、現場で対応することに重点が置かれていた
ため、「相談減」を指標としていたが、いじめ
防止対策推進法の施行などにより、生徒や保護
者がいじめ等に対する早期発見、早期解決の意
識が高くなり、スクールカウンセラーを積極的
に活用する方向性となった。学校もスクールカ
ウンセラーへの相談を生徒や保護者に進めるよ
うになったため、相談件数は平成25年度より
大幅に増加しているが、保護者への安心、満足
度を高めることができており、相談事業の充実
は図られている。

300件 - - 学校教育課

52 非行少年等立ち直り支援事業「あすくる草津」の充実
啓発による

相談増
423件 605件 358件

保護者･あすくる通所少年の相談が減ったた
め。

500件 71.6 C （Ａ） 生涯学習課

２．　すこやか　心身
ともに健やかな育ちを
支援する仕組みづくり

１　妊娠・出産への支
援

53 妊婦健診費の助成
適正な健診

受診回数の割合
82.50% 92.6% 92.7% 90% 100.0 A 健康増進課

54 子育て体験教室の充実
出産・子育ての心配

が減少した割合
75.90%

市が直接実施するのではな
く、各産婦人科等の病院で
実施していただくことと

なった

市が直接実施するのでは
なく、各産婦人科等の病
院で実施していただくこ
ととなった

- - 健康増進課

55 出産育児一時金の支給
対象者
支給率

100% 100% 100% 100% 100.0 A 保険年金課

２　子どもと家族の健
康な生活への支援

（１）子どもと家族の健康保持・
増進への支援

56 乳幼児健診の実施 受診率 92.80% 94.8% 96.2% 95% 100.0 A （Ｂ） 健康増進課

57 保育所（園）、幼稚園、学校での健診の充実 受診率 99%
98%（スポーツ保健課）

100％（幼児課）
98%（スポーツ）
100%（幼児）

長期欠席や、本人希望による受診拒否などのた
め。

100% 98.0 B
スポーツ保健課

幼児課

41
(再)

すこやか訪問の推進
出生数に対
する訪問率

87.50% 94.9% 95.8%
出産後４か月以上にわたる里帰りや入院、里帰
りから戻ってすぐの職場復帰等による訪問拒否
があるため。

99% 96.8 B （Ａ） 健康増進課

58 離乳食レストランの充実
離乳食の心配が軽減

した割合
99% 98.9% 98.1%

事業後のアンケートより概ね不安の軽減はでき
ていたが、事業時の説明が不十分といった意見
が一部見られたため。

100% 98.1 B 健康増進課

46
(再)

養育支援家庭訪問事業
訪問回数
(延べ)

454回

197回（健増）
98回（子支）

142回（子ども）
合計437回

202回（健康）
98回（子推）

273回（子ども）
500回 100.0 A （Ｂ）

健康増進課
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室
子ども家庭課

（２）子どもの心と体へのケア
44
(再)

（リ）家庭児童相談室の充実 相談員 5人 5人 6人 6人 100.0 A （Ｂ） 子ども家庭課

59 思春期保健対策の充実
研修会・懇談会

等開催回数
1回 0回 2回 2回 100.0 A （Ｄ） スポーツ保健課

（３）感染症予防や不慮の事故の
防止

60 予防接種の充実 接種率 73.70% 66.6% 60.4%

4種混合と3種混合と不活化ポリオは対象年齢
が同じであるが、4種混合の接種者数が増加
し、3種混合と不活化ポリオの接種者数が減少
しているため。
結核、麻しん風しん混合2期、ジフテリア・破
傷風混合2期の平均接種率は84.6％

95% 63.6 C 健康増進課

61 子どもの事故防止に向けた啓発や情報提供 啓発活動
乳幼児健診等

で実施
乳幼児健診等で
チラシを配布

乳幼児健診等で
チラシを配布

乳幼児健診等
で実施

100.0 A 健康増進課

4 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

２．　すこやか　心身
ともに健やかな育ちを
支援する仕組みづくり

３　健康な心身を育て
る食育の推進

62 食育推進計画の推進
食育に関心を持って

いる人の割合
*** ※ ***

Ｈ２６は滋賀の健康・栄養マップ調査の年では
ないため、評価数値の計上ができない。次回、
Ｈ２７年度が調査年。

90%
以上

- - 健康増進課

63 栄養相談の実施 啓発活動 実施 実施 実施 推進 - - 健康増進課

64 菜園活動などを通した食に関する指導の充実 活動回数 12回 １２回 12回 12回 100.0 A 幼児課

４　小児医療の充実 65 小児救急医療センターの適正利用に向けた啓発 啓発活動 実施

安定的な小児救急医療体制
の運営を図るため、草津・
栗東・守山・野洲の広域で
取組んだ。

滋賀県済生会病院敷地内
に湖南広域休日急病診療
所を開設し、湖南広域行
政組合に運営を移行し
た。開設時間も午後８時
から午後１０時まで延長
した。

草津・栗東・守山・野洲の広域で取り組むこと
で、より安定的な小児救急医療体制の運営を図
ることができるため。

- - 健康増進課

66 市内小児科医院の情報提供 啓発活動 実施 実施 実施 推進 - - 健康増進課

３．　わかちあい　子
育ての喜びや悩みを分
かちあえる環境づくり

１　仕事と子育ての両
立を支援するサービス
の充実

（１）通常保育サービスの充実 67 （リ）待機児童の解消

保育所入所割合
※保育所入所者数÷

申込者数×100
（待機児童数）

95.5%
(44人)

96.0%
（26人）

92.2%
（91人）

待機児童の解消のために施設整備により定員増
を図っているものの、就学前人口の増加や保育
需要の高まりが見られるため。

100% 92.2 B 幼児課

68 （リ）家庭的保育事業の推進 利用数 未実施 18人 21人 21人 100.0 A （Ｂ） 幼児課

69 （特）通常保育事業の充実 定員数 2,170人 2,545人 2,605人 2,605人 100.0 A （Ｂ） 幼児課

（２）多様な保育サービスの充実 70 （特）延長保育事業の充実 か所数 18か所 20か所 21か所 21か所 100.0 A （Ｂ） 幼児課

71 （特）休日保育事業の充実 か所数 1か所 ２か所 2か所 2か所 100.0 A 幼児課

72 （特）一時保育事業の充実 か所数 5か所 ６か所 6か所 6か所 100.0 A 幼児課

73 （特）病後児保育事業の充実 か所数 1か所 1か所 1か所

・対象年齢＝6ヶ月～小学校3年生
・開所曜日＝平日（祝日等休み）
・開所時間＝8時～午後5時（最長　午後7時）
・１日の定員＝4人

1か所 100.0 A
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

74 （特）ショートステイ・トワイライトステイ事業の充実 か所数 未実施 3か所 3か所 3か所 100.0 A 子ども家庭課

75 （特）（リ）ファミリー・サポート・センター事業の推進 活動件数 2,929件 3,316件 3,951件
活動件数以上の依頼件数はあるものの、キャン
セルがあったため。

4,000件 98.8 B
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

（３）放課後児童対策の充実 76 （特）（リ）放課後児童健全育成事業の充実 定員数 810人 1,030人 1,040人
公設の定員増での対応のみでなく、Ｈ27年度
からの民設新規開設による定員増の対応へと計
画を変更したため。（実施箇所数＝13か所）

1,050人 99.0 B
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

75
(再)

（特）（リ）ファミリー・サポート・センター事業の推進 依頼会員数
397人（H20年度末）
（H21年度末504人） 1,020人 1,130人 900人 100.0 A

（子育て支援センター）
子ども子育て推進室

5 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

３．　わかちあい　子
育ての喜びや悩みを分
かちあえる環境づくり

２　親育ちを支援する
サービスの充実

（１）総合子育て支援センター機
能の整備

77 （リ）総合子育て支援センター機能の整備 利用延べ人数 未整備 19,050人 19,188人
利用について周知に努めたが、利用希望者が少
なかったため。

20,000人 95.9 B
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

（２）子どもと大人が共に学び育
つ環境づくり

1
(再)

（リ）地域協働合校の推進
事業参加者
（延べ）

17万人(見込み)
14.2万人（実績）

13.9万人 13.7万人
中学校、地域の事業数の減少により参加者数が
減少したため。

18.5万人 74.1 C 生涯学習課

12
(再)

（リ）こどもエコクラブの充実 登録人数 1,900人 3,196人 3,183人 2,200人 100.0 A 環境課

78 （リ）ブックスタート事業
絵本配布

件数
未実施

1,253件
（全件　1,388件）

1,223件
（全件　1,331件）

対象児童数が少なかったため。
対象家
庭全数

91.9 B （Ａ）
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

（３）子育て仲間との出会いの場
の提供

79 （特）（リ）つどいの広場整備事業 か所数 1か所 ３か所 4か所 4か所 100.0 A （Ｃ）
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

80 （特）（リ）地域子育て支援センター整備事業 か所数 2か所 ３か所 3か所 3か所 100.0 A
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

81 ツインズ・フレンズの充実
子育ての不安が軽減

した割合
83% 80.7% 74.4%

フリートークでは多胎児の月齢に関係なくグ
ループ分けしたため、子育ての不安が軽減した
人が減少した。

90% 82.7 B 健康増進課

82 健康相談の実施 啓発活動 実施 実施 実施 推進 - - 健康増進課

（４）子育てに関する相談や学習
機会の充実

83 （リ）地域子育て支援センターの充実 認知度 70% *** *** 90% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

44
(再)

（リ）家庭児童相談室の充実 認知度 39.20% *** *** 60% - - 子ども家庭課

41
(再)

すこやか訪問の推進
出生数に対
する訪問率

87.50% 94.9% 95.8%
出産後４か月以上にわたる里帰りや入院、里帰
りから戻ってすぐの職場復帰等による訪問拒否
があるため。

99% 96.8 B （Ａ） 健康増進課

（５）子育て支援サービスの充実
77
(再)

（リ）総合子育て支援センター機能の整備 整備進捗 未整備
整備

（100％）
整備 整備 100.0 A

（子育て支援センター）
子ども子育て推進室

75
(再)

（特）（リ）ファミリー・サポート・センター事業の推進 認知度 58.80% *** *** 70% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

83
(再)

（リ）地域子育て支援センターの充実 認知度 70% *** *** 90% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

84 子育て支援サービスに関する情報提供の充実 専用ＨＰ 未実施 運用 運用 運用 100.0 A
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

85 （特）（リ）つどいの広場運営事業の充実 認知度 54.70% *** *** 70% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

３　地域における子育
て支援ネットワークづ
くり

（１）子育てサークル・サロン等
の活動支援

77
(再)

（リ）総合子育て支援センター機能の整備 登録団体 未整備 60団体 66団体 65団体 100.0 A （Ｂ）
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

86 （リ）子育てサークルバックアップ事業 助成団体数 未実施 26団体 32団体
周知に努めたが、会費等の資金で運営可能な団
体もあり、申請数が少なかったため。

50団体 64.0 C （Ｄ）
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

83
(再)

（リ）地域子育て支援センターの充実 認知度 70% *** *** 90% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

（２）子育て関係団体との連携強
化

87 市主催行事等におけるNPO活動団体等の活動機会の提供
提供

団体数
48団体 75団体 H25をもって廃止 ７０団体 - - （Ａ） まちづくり協働課

88 くさつ情報ネット運営補助事業
ＨＰアクセス

件数
1,200件

(実績最終は13518件)
38,304件 H25をもって廃止 40,000件 - - （Ｂ） まちづくり協働課

83
(再)

（リ）地域子育て支援センターの充実 認知度 70% *** *** 90% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

86
(再)

（リ）子育てサークルバックアップ事業 助成団体数 未実施 26団体 32団体
周知に努めたが、会費等の資金で運営可能な団
体もあり、申請数が少なかったため。

50団体 64.0 C （Ｄ）
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

6 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

３．　わかちあい　子
育ての喜びや悩みを分
かちあえる環境づくり

４　子育てに関する情
報提供の充実

（１）子育て情報の一元化と発信
の仕組みづくり

77
(再)

（リ）総合子育て支援センター機能の整備 整備進捗 未整備
整備

（100％）
整備 整備 100.0 A

（子育て支援センター）
子ども子育て推進室

84
(再)

子育て支援サービスに関する情報提供の充実 専用ＨＰ 未実施 運用 運用 運用 100.0 A
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

89 健康づくり情報「いくくるメール」自動配信 登録数 341件 563件 569件
広報くさつへの掲載や健診、相談時の紹介等の
周知に努めたが、登録者が伸び悩んだため。

800件 71.1 C 健康増進課

（２）家庭の教育力を高めるため
の情報提供の充実

13
(再)

学習機会を通した子育て支援情報の提供 講座・研修
10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

10回(幼）
12回(保）

100.0 A 幼児課

90 家庭教育に関する学習機会の提供（家庭教育学級） 学習会 10回(幼） 10回(幼） 10回(幼） 10回(幼） 100.0 A 幼児課

83
(再)

（リ）地域子育て支援センターの充実 認知度 70% *** *** 90% - -
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

５　ひとり親家庭等へ
の支援

（１）日常生活支援の充実
45
(再)

養育支援家庭ヘルパー
派遣事業(1歳以上の幼児対象)

派遣世帯数 未実施 19世帯 15世帯 派遣世帯を精査したため。 10世帯 100.0 A 子ども家庭課

91 ファミリー・サポート・センターひとり親家庭支援の充実 利用者数 13人 21人 29人 利用希望者が少なかったため。 50人 58.0 D
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

92 日常生活支援事業の推進
延べ

利用日数
15日 134日 24日 利用者の家庭状況が変化したため。 140日 17.1 D （Ｂ） 子ども家庭課

93 父子家庭日常生活支援事業の推進 登録者 3人 10人 14人 10人 100.0 A 子ども家庭課

（２）自立に向けた支援の充実 94 （リ）母子家庭等相談業務の充実 認知度 39.20% *** *** 60% - - 子ども家庭課

95 母子家庭自立支援教育訓練給付金事業
制度周知に

よる利用者増
1人 0人 0人

相談はあったものの実施には至らなかったた
め。

5人 0.0 D 子ども家庭課

96 母子家庭高等技能訓練促進費 技能習得率 100% 100% 100% 100% 100.0 A 子ども家庭課

（３）各種助成・給付制度の充実 97 ＤＶ被害者民間賃貸住宅入居時家賃等助成 助成件数 未実施 0件 0件 助成要件を満たす対象者がいなかったため。 12件 - - （Ｄ） 子ども家庭課

98 （リ）父子児童扶養手当
対象者
給付率

未実施 実施 実施 実施 100.0 A 子ども家庭課

99 児童扶養手当 受給者数 616人 766人 773人
対象者
全件

100.0 A 子ども家庭課

100 ひとり親家庭の医療費助成
助成件数
（延べ）

23,337件 24,264件 24,497件
対象者
全件

100.0 A 保険年金課

101 児童育成クラブ保護者負担金の減免 減免件数 99件 143件 146件
対象者
全件

100.0 A
（子育て支援センター）

子ども子育て推進室

６　子どもの人権を守
る意識づくり

（１）人権学習の推進
24
(再)

人権・同和教育や道徳教育の推進
副教材
利用率

100% 100% 100% 100% 100.0 A 学校教育課

102 学区・地区同和教育推進協議会等の研修会の開催 研修会 390回 239回 241回
各学区・地区でのまちづくり協議会発足により
事業整理がされ、研修会の回数が減ったため。

390回 61.8 C 人権センター

（２）さまざまな機会を活用した
人権啓発の推進

103 企業内同和教育推進事業
研修実施

企業
215社 207社 270社 270社 100.0 A （Ｃ） 産業労政課

104 教育啓発教材「めざめ」等による啓発
「めざめ」
発行部数

53,300部 57,000部 58,500部
全戸配布であり、計画策定時の想定より世帯数
が伸びなかったため。

58,700部 99.7 B 人権センター

43
(再)

（リ）児童虐待防止に関する啓発事業 事業数 9事業 12事業 12事業 12事業 100.0 A 子ども家庭課

7 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲



実績 実績 H26目標

H25 H26 H26

基本目標 基本施策
事業
ＮＯ

理由

担当課

指標 計画策定時(H21)

事業名

評価指標

％ 評価

達成率

３．　わかちあい　子
育ての喜びや悩みを分
かちあえる環境づくり

７　男女がともに担う
子育ての推進

105 子育て世代を対象にした男女共同参画啓発講座の開催 開催数 1回 2回 3回 3回 100.0 A （Ｃ）
（企画調整課）
男女共同参画室

106
男女共同参画による子育てを可能とする職場づくりのため
の啓発

啓発企業 300社 300社 300社 300社 100.0 A
（企画調整課）
男女共同参画室

107 事業所等での研修機会の活用 開催企業数 215社 207社 270社 270社 100.0 A （Ｃ） 産業労政課

８　子育てをする人の
職場環境の充実

108 育児休業や子どもの看護休暇等各種制度の導入推進啓発 啓発活動 実施 実施 実施 推進 - - 産業労政課

107
(再)

事業所等での研修機会の活用 開催企業数 215社 207社 270社 270社 100.0 A （Ｃ） 産業労政課

９　子育ての経済的負
担の軽減

109
子ども手当
(平成２４年度からは児童手当)

対象者
支給率

未実施 99% 99%
書類不備等により認定に至らない場合があるた
め。

100% 99.0 B 子ども家庭課

110 乳幼児医療費の助成
助成件数
（延べ）

205,791件 233,065件 238,706件 対象者全件 100.0 A 保険年金課

111 保育料補助金 対申請者給付率 100% 100% 100% 100% 100.0 A 幼児課

112 就学援助費給付 給付件数 742件 916件 914件 781件 100.0 A 学校教育課

４．　あんぜん　安全
で安心して子育てでき
るまちづくり

１　子どもと家族が安
心して外出できるまち
づくり

113 通行者の安全確保のための歩道整備 整備率 15.10%
15.38%

(実績未確定のため見込)
15.40%

歩道等設置道路延長は増加しているが、全体の
道路実延長も増加したため。また、国交付金の
減額により、予算等の確保が困難となったこと
から、予定延長に達しなかったため。

17.10% 90.1 B 道路課

114 草津駅東口エレベーター整備事業 工事進捗 未実施 100% 100% 100% 100.0 A 道路課

115 遊具の安全に関する点検監視の充実 点検率 100% 100% 100% 100% 100.0 A 公園緑地課

116 ロクハ公園整備 事業進捗 81% 88.0% 88.0% 88% 100.0 A 公園緑地課

117 通学路点検の充実
各学校

での点検
実施 実施 実施 実施 - - スポーツ保健課

２　良質な住環境づく
り

118 良質でゆとりのある宅地開発の誘導
指導要綱

協議終了率
96.70% 89.18% 98.00%

本市が定める指導要綱の駐車場設置基準を満た
せず、協議終了できなかった案件が一件発生し
たため。

100% 98.0 B 開発調整課

119 ライフスタイルに適した良好な住宅の供給
公営住宅

戸数
75戸 161戸 161戸 161戸 100.0 A 住宅課

120 住宅困窮者対策事業の充実
公営住宅
入居率

100% 100% 100% 100% 100.0 A 住宅課

３　子どもの安全確保 121 交通安全教育の推進
交通安全

教室開催数
38回 58回 50回 50回 100.0 A 交通政策課

18
(再)

保護者や地域との連携による児童の見守り体制の充実
スクール
ガード
登録者

3,266人 3280人 3,761人
各校において登録者を募り、前年度を超える登
録があったものの、目標数を超えることができ
なかったため。

4,400人 85.5 B （Ｃ） スポーツ保健課

122 防犯灯の整備など犯罪の起こりにくい環境整備の推進 防犯灯数 2,610本 3196本 3,223本 3,200本 100.0 A （Ｂ） 危機管理課

123
学校、幼稚園、保育所（園）における「危機管理マニュア
ル」の点検と充実

点検 100% 100% 100% 100% 100.0 A
学校教育課

幼児課

8 ※（特）…特定事業、（リ）…リーディング事業、（再）…再掲


